# 「蘇迪羅」今撲擊台閩

## 島內22縣市停班停課 福建轉移近16萬海上人員



■台北行人的雨傘被強風吹到「開花」

香港文匯報訊(記者 傅龍金 綜合報道)據 中央氣象台消息,今年最強颱風「蘇迪羅」直撲 台灣,於今日凌晨以強颱風級別在台灣登陸後, 再於福建連江到龍海一帶沿海二次登陸。對此, 台閩各地嚴陣以待,截至發稿時止,台灣基隆 市、宜蘭縣、苗栗縣等22縣市已宣佈今日停 班、停課,並暫停多項戶外活動;福建全省海上 作業漁船32,175艘,已於昨日全部進港避風, 已安全轉移海上人員15.8萬人。

台灣氣象部門發佈,昨日下午1時,台北地區已經可以 **7**/**永**明顯感受颱風威力,不僅颳起大風,也下起間歇性大 雨,10秒內暴雨來襲,民眾手持雨傘走路,已經風大到寸步 難行、雨傘「開花」。目前,宜蘭縣、花蓮縣、台東縣等縣 市已宣佈今天停班、停課,並暫停多項戶外活動。台灣華信 航空等多家航空公司宣佈,昨日下午2時以後台灣內部航班 取消,台中到香港航班從下午4時50分以後取消。

#### 綠島蘭嶼2600人撤離

此外,因「蘇迪羅」颱風逼進,台東縣首當其衝,綠 島、蘭嶼6日展開大撤離,2,600多名旅客撤回台灣途中, 因風浪增強吃足苦頭;各地不少活動被迫取消、延期,花 東、宜蘭退房率三至六成。

#### 小三通航線全線停駛

受颱風影響,閩台海上客運航線已全部停航。福建省氣 象台昨日將颱風黃色預警變更為颱風橙色預警,福建省防 汛抗旱指揮辦已啟動防颱風Ⅱ級應急響應。當日下午,廈 金、泉金、「兩馬」等小三通航線以及平潭來往台灣的兩 岸直航客輪均已停航避風。此外,受「蘇迪羅」影響,今 明2天福州站、福州南站部分動車組停運72.5對。

據福建省海事局消息,福建轄區1,582艘各類在港船舶已 做好防颱準備,其中涉海的209艘工程船舶全部進入指定的 防颱錨地避風,無動力船舶上的人員全部安全撤離。另據福 建省海洋與漁業廳統計,福建全省沿海養殖漁排上老弱婦幼 人員4.983名,已按照部署的時間節點要求全部撤離上岸。



九省市將現強風暴雨

的強風暴雨,預計台灣、福建、廣東、江西、 湖北、上海、浙江、安徽、江蘇等9省市將受 到嚴重影響。此外,湖南、河南的部分地區也 會有所波及,影響範圍之廣較為少見。

中央氣象台首席預報員高拴柱表示,雖然 「蘇迪羅」目前為「強颱風」級別,但預計登 陸台灣前,強度還會增加;登陸福建後,將轉 向偏北和東北方向移動。在穿台入閩後,「蘇 迪羅」將深入大陸內陸地區,滯留時間長達4 至5天。未來5天,中國東部海區和華東地區將 會出現猛烈的風雨天氣,台灣、福建中北部沿 海、浙江南部沿海、蘇皖北部及大別山、黄山 等地將出現特大暴雨,台灣局地可超600毫



早上至中午來往香港至台北的4 來往香港至高雄及台中,今日 早上至傍晚共有7班機要取消。 國泰及港龍航空亦取消今早來 往台北的9班機。香港航空則宣 佈,昨、今兩天會取消4班往返 香港及台北的航班,包括原定 今日啟程的「HX285」。航空 公司呼籲旅客出發前,留意最 新航班情況。

香港文匯報訊 據中通社報道,親民黨主席宋楚 瑜6日宣佈參選「總統」後,令2016年台灣大選 再添變數。根據《聯合報》所做民調,民進黨參 選人蔡英文以36%的支持度領先,宋楚瑜則獲得 24%選民支持,雖落後蔡英文12個百分點,但甫 參選便超前國民黨參選人洪秀柱7個百分點。洪秀 柱昨日表示,民調參考就好,她不會害怕,認為 「棄洪保宋」言之過早。

#### 稱棄歪門邪道保中道

宋楚瑜的參選,不僅對洪秀柱的選情造成損傷, 對蔡英文也具威脅。民調顯示出,宋楚瑜瓜分了 24%的選民,主要票源來自藍營基本盤及原本支持 蔡、洪的中立選民。在藍綠雙雌對決的情況下,藍

營支持者原有68%屬意洪秀柱,15%青睞蔡英文; 宋楚瑜加入戰局後獲得26%藍營支持者的力挺,挺 洪的人降為55%,支持蔡英文的人也降至8%;宋 楚瑜對於40歲至49歲及北北基、東部或離島選民 特別有吸引力,支持率幾可與蔡英文相抗衡。

國民黨如何操作選戰爭取泛藍選民最大支持, 備受各方關注。對外界出現「棄洪保宋」的説 法,洪秀柱表示,要棄的,應該是「歪門邪 道」,要保的是「中道」,是台灣的安全。她也 在先全力自己努力,爭取選民的認同。 説,不知道國親協商體制是否已經啟動,這要問 國民黨主席朱立倫。

## 朱立倫:泛藍分裂很不利

朱立倫針對民調結果表示,可以確定的一件事

情是,「如果泛藍分裂,對我們是不利的。」他 表示,民意調查有高有低,還需要一兩個星期的 時間觀察。現階段最需要做的是,自己的努力, 爭取選民的支持與認同。最後大家團結一致,

「最後,整合所有支持我們共同理念的選民。」 被問及「會不會擔心有棄保效應」,朱立倫 説,現在還太早,合作不到最後絕望的時刻,絕

不終止合作,同樣的,「我們也絕不畏戰」,現 宋楚瑜則信心大增,表示以前他和洪秀柱加起

來 (民調) 也贏不過蔡英文,現在投票的話,確 實蔡英文遙遙領先,這是事實;但這是很好的起 步,他要到基層再走訪,不是像以前選舉逢廟上 香,而是設定主題去看。

## 韓客遊台激增

香港文匯報訊 據中通社報道,馬英九昨日 表示,去年台灣觀光客人數大幅成長的主要原 因,並非如外界想像的來自大陸,而是成長幅 度高達50%的韓國。馬英九又點名韓劇《來自 星星的你》兩名主角金秀賢和全智賢,説韓國 明星在台灣非常紅,兩地年輕人好像重新發現

馬英九昨日接見韓國仁川廣域市長劉正福 時說,最近韓國發生中東呼吸綜合症候群冠 客991萬人次,比2013年增加190萬人次, 狀病毒感染症 (MERS) , 現在已獲控制, 韓國宣佈疫情告一段落,他要對在醫院休養 的病患表達關懷。

有回家,非常了解在大型傳染病發生時,地 灣就非常走紅。

## 馬點讚「雙賢」

## 稱年輕人「重新發現了對方」

談到台灣和韓國關係時,馬英九説,2008 年雙方互訪人數只有61萬人次,但2012年之 後就大幅成長,去年更達到115萬人次。馬英 九説,外界以為台灣的觀光客主要來自大 陸,但韓國也扮演重要角色;去年訪台觀光 其中韓國訪台觀光客成長50%,是所有來源 地中成長最快的。

馬英九説,這樣的交流讓他有個感覺, 馬英九也不忘回顧自己在台北市長任內面 就是雙方年輕人「重新發現了對方」,韓 臨 SARS 危機的經驗,曾經在辦公室 42 天沒 國的偶像明星例如全智賢和金秀賢,在台

## 台一站式服務攬海外人才

香港文匯報訊 據中通社報道,台灣「行政院全球招商 聯合服務中心」成立5周年後增設延攬海外人才功能,昨日 正式更名為「行政院全球招商及攬才聯合服務中心」。

出席儀式的台灣「經濟部長」鄧振中表示,台灣能培 養不錯的人才,但還是有延攬海外人才需求;攬才中心 的成立,就是希望提供一站式的服務,解決海外人才來 台的各種困難,讓他們放心在台灣工作與生活。

「經濟部」表示,招商中心將介接外館系統為主的海 外攬才服務窗口,以及「經濟部」媒合就業互動網路平 台,提供專案專責的一站式服務,以協助企業延攬海外 產業專業人才;將首度與各輔導團隊合作,面訪65家以 上重點企業,深度訪談掌握需求並協助完成攬才管道最 適規劃,提供客製化服務。

諮詢服務部分,則提供台灣生活環境、入境、居留、 簽證、工作證、勞健保、子女教育、工作等相關資訊。



■洪秀柱在論 壇開幕式上表 示,台灣面對 未來,開放才 是王道,開放 才能創富。要 創「富」先要 創「和」。 中新社

## 和平創富論壇商兩岸新機遇

香港文匯報訊 據中新社報道, 行,近400位兩岸產官學界代表就 流合作獲得更強勁更持久的動 大陸「一帶一路」政策、自貿區 力。 設立將給兩岸經濟合作帶來的新 商機進行探討。

### 葉克冬提三點合作建議

海峽兩岸關係協會副會長葉克 冬在開幕致辭時指出,兩岸經濟 交流始終是兩岸關係中最活躍的 因素。他就兩岸經濟交流合作提 出三點建議:一是要緊緊抓住大 陸正在實施的「一帶一路」、京 津冀協同發展和長江經濟帶戰 略、「中國製造2025」願景、自 貿區等發展機遇;二是務實推動 濟的國際競爭力;三是要更加照 的利益,為他們參與兩岸合作創 手合作,共創雙贏。

造更好條件,提供更多便利,擴 由台灣《旺報》主辦的2015「兩 大他們的參與面與受益面,增強 岸和平創富論壇」昨日在台北舉 他們的獲得感,使得兩岸經濟交

#### 洪秀柱:陸水漲台船高

台灣「立法院」副院長洪秀 柱表示,經過近二三十年發 展,兩岸經濟的依存關係已是 一個不爭的事實。從2008年以 後,兩岸互相開放,這使得台 灣在近年險惡的國際經濟環境 中,還能保持一定動能。「如 果我們不懂得大陸水漲台灣船 高的道理,不但非常不務實, 也將影響台灣的未來。」洪秀 柱説,「我們想要創『富』, 兩岸經濟合作,提昇中華民族經 首要要創『和』,創造和 平」。兩岸歷史、文化、血緣 顧中小企業、基層民眾和青年人 連結是如此綿密,我們應該攜